

# La Voz de Alicante

Miércoles 10 de Junio de 1908

REDACCION Y ADMINISTRACION

SAN FERNANDO, 34, BAJO

La correspondencia al Administrador

Apartado núm. 25

Núm. 1.616

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

En Alicante, un mes, 1'25 peseta.

En el resto de España, trimestre, 4'25

Número suelto, 5 céntimos

CON CENSURA ECLESIASTICA

NO SE PUBLICA LOS DIAS FESTIVOS

## Diario de un reporter

Este señor Martínez Sierra es otra de los bardos del modernismo decadente y cultiparante.

Para explicar la génesis de mis divagaciones clavélas rojas con rötico de emociones y con aroma de sueños y paradojas.

Cualquiera sabe que estos dos renglones postreros son dos versos. Los clavélas rojas con rötico de emociones y con aromas de sueños y paradojas, no tienen la medida ni el ritmo métrico necesarios para ser elevados a la categoría de versos. Ya sé que los bardos modernos se llenan de estas cosas, desprecian la poética vulgar y ponen röticos de emociones y röticas de palabras donde buenamente quieren ellas caer, con un afectado desaliño, muy propio de estos trovadores con cuello de pajarita.

Sé que me he leído un libro de mil hojas cifradas en romántica notación de misterio.

Ustedes saben lo que quiere decir esto: Mil hojas de libro, cifradas en notación de misterio. ¡No lo entienden ustedes, verdad! Pues el poeta tampoco. Cinco duros apostaría yo, sin temor de perderlos, a que el Sr. Martínez Sierra no sabe a puntofijo lo que ha querido decir aquí.

Esta es otra de las esquisitices de estos modernistas. Enjaretan un galimatías, un rompecabezas cualquiera, lo ponen en renglones como se ponen los versos, no importa que lo sean ó que dejen de serlo, y allá que el curioso lector se vuelva loco queriendo descifrar lo descifrabie.

Música para ser tañida en un salterio que tuviese por cuerdas fibras del corazón del Universo.

Les digo a ustedes que esta gente no se para en barras ni reconoce sagrados. Lo mismo ponen ellos a contribución las fibras del corazón del Universo (¡) que un plato de patatas fritas. Bueno pues agárrense ustedes ahora a la silla en que estén sentados, para poder aguantar la rötica que viene detrás:

Porque toda nuestra emoción ha palpitado, antes de hacerse rima ó prosa, en la luz, en el agua, en el viento, en la rosa, en el temblar de los luceros, en los mares, y así: ¡Ay del alma! en el ¡Amén! de los pinares en el perfume de mentas y mejoranas, incienso y sortilegio de las dulces mañanas de aldea, en la misericordia de la luna.

Yo no copio más. No puedo contener la risa. Ese ¡ay del alma! de los mares y el ¡Amén! de los pinares, me han producido dolor de costado. Yo no creo que se pue-

ra disparatar con mayor fe y entusiasmo. Las mentas y mejoranas se le han subido a la cabeza al señor Martínez Sierra, le han embotado el intelecto y el hombre ha salido diciendo cosas de las cuales no es responsable. ¡Ay del alma! ¡Ay del alma de cantar que se dispara por esos mundos de Dios, sin temer el sortilegio de la dulce mañana y sin otra confianza que la misericordia de la luna. ¡Apañao está el hombre!

¡Ay el querer que ya no sabe lo que quiere!

¡Ay el poeta que ya no sabe lo que escribe! De esta cetera de muchachos, algunos se arrepentirán, otros acabarán por hacer aleyuás de a cuarto y otros... Otros habrá que encerrarlos para que no echen a perder más jovencuelos. Es una medida sanitaria que esperamos pronto del señor Lacierva.

## Contra la blasfemia

Como nuestro propósito al hablar de la blasfemia, no es ni recrear la vista ni regalar el oído, sino mirar por la honra de Dios Nuestro Señor, recordando alguna vez y enseñando otras, a los des preocupados ó ignorantes, respectivamente, la enormidad del pecado que comete el que blasfema, nos ha parecido conveniente hoy, dar la definición de la maldita palabra blasfemia y exponer según nuestro pobre y humilde criterio que arriba decimos, la enormidad del pecado que comete el blasfemo.

Blasfemia es toda palabra injuriosa, dicha contra Dios ó sus santos, de modo que blasfemar, es, maldecir, vituperar ó hablar mal de Dios ó de sus santos.

La blasfemia está prohibida en el primer mandamiento de la ley de Dios, siendo de suyo pecado mortal, pues no admite parvidad de materia, por cuanto que el blasfemo, no saca ningún provecho ni para sí, ni para sus semejantes blasfemando; y solo si su condenación segura, si Dios no se apiada de él, por la grave ofensa que le infiere y terrible escándalo que produce.

Cualquier otro pecado que cometa el hombre, no es más que quebrantamiento de la ley, pero el que comete blasfemando es directamente contra el autor de la misma ley, contra Dios.

De cualquier otro pecado saca provecho material el hombre, pues el ladrón puede comer de lo robado, el borracho tiende á ahogar la sed devoradora que

siente por el vino, pero el blasfemo ¡qué lucra, qué sacia, qué satisface! nada, absolutamente nada, sino es dar gusto al diablo por imitarle, he aquí porque aún cuando no fuera más que mirando el resultado negativo de la acción de blasfemar, tendríamos bastante para persuadirnos que el pecado de la blasfemia es de mayor enormidad que cualquiera otro.

Pero hay más, mucho más que prueba existientemente la incomparable enormidad y por consiguiente la gravísima pena en que incurre el blasfemo y es, su malicia; por ella manifiesta la soberbia, el odio y rencor, que tiene á Dios.

Está tan horrible la blasfemia y se resiste tanto el corazón humano, que todo el que la oye se estremece menos el blasfemo.

Los judíos se tapaban las orejas y rasgaban sus vestidos manifestando con esto el horror que les causaba oír la y la castigaban con pena de muerte. El que blasfemare, decía la ley, pena de muerte. Todo el pueblo le acabará á pedradas, sea ciudadano ó extranjero.

También entre los cristianos se castigaba con pena de muerte por más de ochocientos años y si en el día no hay señaladas penas, en los códigos, que nosotros sepamos, no es porque sea ahora menos frecuente, ni menos grave sino porque siendo más grande la relajación lo ha invadido todo cual río caudaloso salido de madre, y parece no hay fuerza en lo humano para castigarla, quedando reservados para la justicia divina el castigo y escarmiento. ¡Terrible reserva!

## Desde Madrid

Crónica semanal

Después del compás de espera concedido por el gobierno para que se discuta la proyectada ley de represión del terrorismo, cualquiera, pensando con serenidad de juicio, se figurará que «los corifeos» de mareas, cesarán en su arbitraria campaña, que enmudecerán sus lenguas y que dejarán de pulsar las péntolas, mientras esa ley que tanto les aterroriza, dormiera tranquilamente en el seno de la comisión dictaminadora; pero como sino.

Los «meeting» siguen celebrándose á gusto de los consumidores, hablándose de todo, menos del famoso terrorismo, notándose sus pecaminosos efectos en la «Casa de la villa», donde se armó una escándala de las que forman época, pues

ya sabemos, que aparte de ocuparse de inventar nuevos impuestos con que se agobie al contribuyente, nadie censura allí el que Madrid parezca un pueblo de mala muerte, sino que malgastan el tiempo en cosas ajenas á la administración y al ornato público.

Las gentes, se van percatando de que político y farsante son una misma cosa, mejor dicho, palabras sinónimas salvo honrosas excepciones; de ahí la indignación que produjo al auditorio de «buena fe» el que se abstuvieran los liberales cuando fué votada la consabida protesta del Ayuntamiento contra la expresada ley.

¡Vaya un repertorio de lindezas que lanzaron al rostro de los ediles moretistas! Aquello parecía una sucursal de la plaza de la Obedada y hubo macero, que buscaba entre la turbamulta, algún tubérculo voluminoso para lanzarlo al ruedo, tomando parte en la algaría.

El pobre Moret, sufre ahora los vidrios rotos y si fué tan efímera la duración de su mando la última vez que escoló la presidencia del Consejo de ministros, le amenazan con que ni aún ese tiempo volverá á disfrutar las delicias del Poder.

Claro está, que los liberales, en su afán de mantener el fuego sagrado, tratan de sincerarse de cuantos cargos se les dirige, declarando que sino votaron la famosa moción, culpa solo es de los republicanos y socialistas que tuvieron á bien redactarla en términos que herían sus sentimientos monárquicos.

¿Dónde aparece el arma ofensiva? Preguntan admirados los autores del documento de referecía.

Y en honor de la verdad no parece por ninguna parte, leyéndolo detenidamente.

Obsesionados los liberales con la obra del gobierno, vislumbran por doquiera atentados que erizan los cabellos y nada creen seguro para que ellos puedan seguir viviendo á sus anchas sin correr el riesgo de que alguien dé un día al traste con las martingalas ó combinas que se traen.

¡Beati pauperes spiritus!

A fin de despistar á los incrédulos, D. Segismundo lanzó una nota oficiosa, especie de ukase, explicando los motivos de la abstención, mientras que los señores López Domínguez, marqués de Vega de Armijo y Montero Ríos trinán de furor senil, no hallando justificada la conducta de sus correligionarios en el Consejo.

Para mejor disimular esa farsa que se traen algunos caballeros, salieron á guisa de «viajantes» de casas industriales ó de comercio, formando odioso contubernio, en el sinnúmero de mítins celebrados en provincias, con republicanos, socialistas y ácratas.

¡Qué magnífico espectáculo ofrecieron al país los aludidos exministros, alternando en sus discursos con los que bajo pretexto de combatir el proyecto de represión del terrorismo, despotrican contra la Religión, la familia, el clero, etc.

Los defensores del amor y del pienso libre, se despacharon á su gusto, sin respetar cuanto hay de divino y humano.

Ya lo decía esta mañana á los periodistas el Sr. Lacierva: «En provincias reina completa tranquilidad, sin que se haya turbado el orden en los mítins celebrados, ni nadie cobijese á los oradores en el ejercicio del derecho de reunión y de la libre emisión del pensamiento; lo que demuestra que el gobierno es fiel cumplidor de las leyes vigentes, á pesar de la tacha de reaccionario que se adjudica al partido conservador.»

Por lo demás, marchamos á las mil maravillas, aunque algunos sospechen que al caos, siguiendo la racha de crímenes terroríficos, que permanecen impunes; los despanzuramientos de personas por los automóviles, sin que nadie refrene su velocidad, hasta que el público se tome la justicia por sus manos, las catástrofes interiores y exteriores, así ferroviarias como marítimas; la explosión de bombas inauguradas, en la que fué pacífica Coruña, hasta que los reaccionarios concedieran tan amplias libertades á los que no saben apreciarlas; esos atentados en varios puntos de Europa, según lo atestigua el registrado en París contra Dreyfus; la repetición de choques en Marruecos entre moros ó franceses y tropas españolas; el avance de los partidarios de Muley Hafid hacia las posesiones de Azir y las ejecuciones, como resultado del terrorismo, en las principales ciudades del imperio ruso.

Pedir más sería gollería, debiendo rogar á Dios nos libre de que triunfen las doctrinas disolventes que estos días se predicaron á grito pelado, porque entonces las personas honradas, los verdaderos cristianos tendríamos que adoptar medidas defensivas antes que sucumbir bajo la influencia de los modernos regeneradores.

R. Quintero.

EL SECRETO DE LA SOLTERONA 59

—Vamos, miña —respondió la anciana cocinera por lo visto has perdido el juicio cuando no acabas de entender lo que se te dice. El señor Hellwig está muerto, bien muerto, y sólo tiene necesidad de nuestras oraciones.

Porque los protestantes son así, no creen en el purgatorio, imaginan que las almas de los que se mueren van al cielo, en que se pida por ellas, ó al infierno de donde no hay oraciones que las pueda sacar, y sin embargo, movidos de un sentimiento que es universal y superior á toda superstición y á toda falta de lógica, rezan por sus muertos.

Por fin le volvió á ver, y la niña comenzó á comprender lo que era la muerte.

Cada vez que un nuevo grupo de visitantes aparecía en el vestíbulo, Federica se iba de su cocina cubriéndose los ojos con una de las puntas de su delantal, y repetía en tono lacrimoso el panegírico de su amo, á quien tanto había contrariado en vida, todo lo que pudo dada su condición.

Una vez interrumpió su estudiada oración fúnebre al vislumbrar detrás de los narajos el pálido rostro de la huérfana, cuyos ojos permanecían ardientes y secos.

—¡Mirad! —exclamó. — ¡Ya veis como no echa una lágrima esa ingrata criatura!... ¡No hay en ella ni una chispa de sentimiento!

—En cambio tú lloras y no le querías ni pizca,

58 FOLLETIN DE LA VOZ DE ALICANTE

Y la, y lo que vale más aún, respetado por todos y de todos queridos, por sus buenas cualidades, no era de extrañar que muchos ojos se llenasen de lágrimas dar nte esta última visita hecha por los conoicudanos de Hellwig á sus restos mortales.

Felicidad, en tanto, se hallaba acurrucada en un rincón oscuro, detrás de las cajas de naranjos y laureles que adornaban el vestíbulo; durante dos días no había podido ver á aquel á quien ella llamaba tiernamente «su tío». La cámara mortuoria había sido herméticamente cerrada, y ahora la pobre niña, arrodillada sobre las baldosas, contemplaba con estupor aquel rostro que se había vuelto indiferente para ella. ¿Qué sabía la infante de la muerte? Hasta que Hellwig lanzó el último suspiro permaneció constantemente á su lado. Había presencia en el vómito de sangre que puso término á su agonía, y tenía presente en su imaginación la mirada que Hellwig le dirigió en el momento en que la empujaban fuera de la estancia. No comprendía sin embargo, lo que había pasado. Al ver abiertas luego las ventanas, horó por aquella imprudencia, pues sabía que él debía resguardarse cuidadosamente del aire del exterior. ¿Por qué le cuidaban tan mal? No volvía tampoco de su sorpresa al percibirse de que no había ya fuego en la chimenea del cuarto del enfermo, y con lágrimas en los ojos pidió á Federica que le permitiese llevar una luz y una infusión caliente á «su tío».

EL SECRETO DE LA SOLTERONA 55

«Mucho espero de ti, querido Juan, pero sé también puedo fiar en la conciencia de mi hijo. No abrigo temor alguno por la suerte de la niña que me has sido confiada, porque la encomiendo á tus cuidados en el caso de que yo dejara este mundo antes de haber...»

—¡Basta! —exclamó el doctor... — Ni una palabra más por hoy.

Y tomando del escritorio una cajita, encerró en ella la carta á medio escribir. Después tomó el pulso á su amigo, su vista se detuvo en las rojas manchas circulares que se extendían por las enflaquecidas mejillas de Hellwig, y con acento de contrariedad le dijo:

—Verdaderamente tienes menos formalidad que un niño... Así que que te respaldas no haces más que imprudencias imperdonables.

—Eso consiste, amigo mío, —contestó Hellwig, — en que me oprimes sin tregua ni piedad... Y, de veras te lo digo, acabaré por rebelarme. El día 1.º de Mayo prescindiré contigo de ceremonias, y si te obstinas en imponerme tu compañía, será preciso, te lo prevengo, que me sigas á Suiza... Se me ha metido en la cabeza, da algunos días á esta parte, hacer ese viaje.

Pocos días después de esta conversación, la ventana del cuarto ocupado por el enfermo en la casa de Hellwig, estaba abierta; el humo del incienso sa-

La Virgen del Sagrado Corazón

Razón de su título y culto

Créese que es nueva una devoción, sencillamente, porque el nombre con que la expresamos no se ha oído hasta nuestros días, sin tener en cuenta la razón y tiempo de pertenencia del nombre a quien tal devoción profesamos. La devoción de Nuestra Señora del Sagrado Corazón hace relativamente pocos años que se conoce, y sin embargo, María Madre de Jesús es la Señora y dueña del Santísimo Corazón Divino desde el instante mismo inefable en que sus entrañas purísimas, que no fueron maculadas con la ponzoña y virus de la culpa original, recibieron la sombra fecunda del que en un principio comunicó calor potente a la tierra y esta produjo plantas y árboles, sopló en el rostro del hombre y este fue hecho en alma viviente, se posó, en una palabra, sobre la nada y apareció la existencia, dejó sentir su virtud en la creación ya hecha y esta adquirió ornato, belleza, perfección y vida.

El Espíritu de Dios formador de la naturaleza es el que instaura el orden de la gracia, el ser de lo sobrenatural semejanza a la más acabada del Ser Incomprendible Eterno é Infinito; pero, cosa admirable, suceso de efectos felicísimos, augurio providencial de eterna, de perdurable bienandanza el claustro de una humilde jovencita a quien hoy la cristiandad venera y bendice por la sublime misión que desempeñó cerca del hombre se convierte en seno maternal; una virgen, dijo con espíritu profético el varón de Dios Isaias, —concebirá y dará a luz un Hijo— y tal profecía tuvo ya cumplimiento cuando oyó el Eterno la frase con que María su hija predilecta confesaba su absoluta dependencia y profunda sumisión respecto a El Artífice Supremo: He aquí la esclava del Señor, dijo María, y en aquel momento, sin pérdida de tiempo, el poder de Dios hizo Madre y Madre suya a lo que con su voto de virginidad perpetua había renunciado para siempre a toda maternidad si bien fuera la divina.

La razón del hombre presta resistencia, la lengua declárase insuficiente al constituirse María objeto de sus alabanzas; ¿qué alabanzas podrá el hombre tributar a María, que sea digna de su singular grandeza, de su excelencia colosal? Diciendo que María es Madre de Jesús está dicho todo; reconociendo a Jesús Hijo de María explícita, francamente rendimos homenaje a la mujer, prodigio de gracia y santidad que por ser Madre es Reina y por ser Reina la humanidad le adora y de ella espera amparo, refugio, protección y la eterna salud de sus pobrecitas almas.

Reina y Madre es María; Reina de la tierra, Reina del cielo; Madre que con sus entrañas de amor y misericordia atiende nuestras súplicas y se interesa por nuestro bien; Reina que a su gusto beneficia a la desgraciada descendencia del prevaricador Adán, sacándola de su miserable estado y triste condición y confiriéndola un rango que ella nunca jamás soñara po-

seer. María es Madre y es también Reina; Reina con realeza igual por gracia a la que tiene su Hijo. Si preguntamos por qué es María Reina, la contestación, que por cierto no se hará de desear, será sin duda fundada sobre su Divina Maternidad. Si de nuevo dejáramos llevar del instinto, de la curiosidad innata de saber, se nos ocurre inquirir la definición de la realeza de María recurriremos al instante a la explicación de su Maternidad gloriosa. Ahora bien, la definición, la razón y causa de que María sea Reina la encontramos en que es Madre de Dios, lógico habrá de ser por consiguiente deducir que María es Reina de quien es Madre; María es Madre del Corazón Divino de Jesús luego es también Reina admirable y bendita de ese tan bondadoso Corazón enamorado del hombre, de ese Corazón que cifra sus complacencias y bienestar en colocarse junto, cerca, unido al corazón del hombre, identificado con él en amor, en afecto, en sentimientos, en operaciones u obras maravillosas, sobrenaturales y de vida eterna.

Concluamos por hoy afirmando que María Madre que dió prodigiosamente la vida al Corazón de Cristo es también su Reina y Señora.

A esto se reduce el título de Señora del Sagrado Corazón de Jesús con que saludamos a la Emperatriz de los cielos y de la tierra, y en cuyo obsequio los devotos alicantinos consagran en unión de su ilustre Archicofradía un solemne novenario que formará época en la historia de nuestra querida ciudad, merced a los trabajos de la Junta directiva, celadores y socios de tan esclarecida Archicofradía y a la hermosísima, elocuente y eficaz predicación del señor Magistral de la Catedral de Orihuela doctor Inesta, al que una vez más enviamos desde las columnas de esta católica publicación nuestro sincero y entusiasta parabien.

UN DEVOTO DE LA VIRGEN.

(Se continuará.)

CANTINAS ESCOLARES

Per iniciativa de la Sra. Directora de la Normal Superior de Maestras de esta capital, se ha fundado una sociedad titulada «Asociación de Caridad Escolar» que tiene por objeto socorrer a los alumnos y alumnas pobres de las Escuelas públicas, con alimentos, ropas, calzado y asistencia en caso de enfermedad.

Laudable es el fin que se propone dicha Sociedad a cuyos asociados felicitamos muy de veras; a la vez que nos ofrecemos incondicionalmente, en aquello que podamos serles útiles, para llevar adelante tan noble como difícil empresa.

Sabemos que son muchas las personas que se han alistado para contribuir a tan benéfica obra y es de esperar que este católico vecindario corresponderá al llamamiento que la Junta de la mencionada Sociedad le hace, para que en breve plazo sea un hecho la inauguración de las «Cantinas Escolares» en esta capital.

ALICANTE

Merece felicitaciones el director del Colegio de San Luis de esta capital por el resultado obtenido por sus alumnos oficiales en los exámenes que terminaron en la pasada semana. El total de asignaturas a que se han presentado, entre el Instituto y la Escuela de Comercio es de 93, obteniendo las calificaciones siguientes: 15 sobresalientes con 4 matriculas de honor; 21 notas; 55 aprobados, y solo 2 suspensos.

Digno de elogio es el interés y celo de dicho Director y de los profesores que tiene para las clases del repaso, y no seremos nosotros los últimos en tributárselo.

«Hoy sale el vapor «Francoll» para Barcelona».

«Procedente de los Estados Unidos, ha fondeado en este puerto la polacra goleta «Joaquina»».

«La Junta de Gobierno del Colegio de Abogados de esta capital ha quedado constituida en la forma siguiente:»

Decano: D. José García Soler. Diputado primero: D. José M.ª Andreu Bellido. Diputado segundo: D. Manuel Gironés Puerto. Tesorero: D. Manuel Escolano. Secretario contador: D. Federico Clemente.

«LECCIONES DE FRANCÉS por Mr. Félix Monguilot, Bazán, 41. Preparación completa de este idioma para carreras especiales.»

«Durante las últimas veinticuatro horas han llegado a esta capital por la línea de Madrid 210 viajeros y 310 por la de Murcia.»

«Por infringir las ordenanzas municipales han sido denunciados seis individuos.»

«La existencia de reclusos en las cárceles de este partido hoy es de ochenta y cuatro.»

«Los asuntos puestos al despacho del Ayuntamiento para la sesión que ha de celebrarse el viernes son los siguientes:»

- 1.ª Moción de la Alcaldía presidencia. 2.ª Asuntos que quedaron sobre la mesa en la sesión anterior. 3.ª Informes de Orato. 4.ª Distribución de fondos para el presente mes. 5.ª Instancia de D. Tomás Muñoz Coloma.

«La Capitanía de Marina de Alicante convoca para ingreso a 60 plazas de aprendices marineros, para el día primero de Septiembre próximo.»

«Ha llegado a esta capital, D. Luis Blas y Rivera abogado de esta Audiencia.»

«El «Boletín Oficial» publicará mañana las bases aprobadas por

este Ayuntamiento para pago de lo que el municipio adeuda a la compañía madrileña del Gas.

«Durante el pasado mes de Mayo, han ocurrido en esta capital 85 defunciones clasificadas en las siguientes enfermedades:»

Tuberculosis pulmonar 6, otras tuberculosis 1, sífilis 1, cáncer 5, meningitis simple 5, congestión 7, enfermedades del corazón 12, bronquitis crónica 2, neumonía 4, diarreas y enteritis 8, orosis del hig do 13, hernias 1, otras enfermedades 25.

«Tenemos noticias de que la cría de conejos y perdices en los montes de Monliva, Jiji y la Ballestera, es este año muy abundante.»

«Un individuo llamado Monserrate Villagarcía fué despedido por el tren correo descendente, de Murcia al pretender agarrarse a uno de los coches al paso por la fábrica de conserva.»

El Monserrate se hallaba en estado de embriaguez y con la conmoción consiguiente fué llevado en una camilla a la casa de socorro donde se le apreció una herida de pronóstico reservado en la cabeza.

«El día 1.º de Julio próximo darán principio en esta Comandancia de Marina los exámenes para piloto.»

Los que deseen tomar parte en los exámenes presentarán los documentos que acrediten haber hecho los viajes de práctica.

«Llama la atención por el buen gusto que en él se revela y mérito que encierra, el precioso altar que a expensas de la piadosa señora doña Encarnación Gómez, viuda de D. Aigueville, se está construyendo en la Colegiata de San Nicolás, para dedicarlo a la gloriosa mártir y patrona de la Música: Santa Cecilia.»

La imagen de la joven santa también propiedad de la devota señora Gómez de D. Aigueville, es una obra de arte que en tan espléndido trono ha de cautivar a cuantos la contemplan, inclinando a la devoción hacia la santa y hermosa artista que hizo el sacrificio de su vida en aras de la doctrina del Crucificado.

«En la vista de una causa instruida por el juzgado de Novelda y que hoy ha tenido lugar en esta Audiencia de lo criminal, ha informado por primera vez el joven letrado que tras brillante oposición obtuvo la plaza de abogado del Estado en Murcia.»

El informe del debutante ha sido luminoso y elocuente, como correspondía a los méritos ya consolidados en precedentes triunfos y por este último le felicitamos.

«Leemos en «El Correo»:»

«El ilustrado y prestigioso catedrático de esta Escuela de Comercio D. Antonio Leveroni, ha presentado la dimisión del cargo de Cónsul de Italia, que con tanto acierto, y durante muchos años, venía desempeñando.»

Dicha dimisión ha sido muy comentada, entre otras razones, porque durante la estancia en nuestro puerto del barco italiano «Palinuro», no se le ha visto actuar al Sr. Leveroni, como tal Cónsul.

Dicho señor, según hemos oído decir, será sustituido por D. Arturo Salvetti.»

Según nuestras noticias el Sr. Leveroni se queja de las desatenciones de que fué objeto, por parte del señor gobernador civil de la provincia durante la estancia del «alinuoro» en nuestro puerto.

«El día 3 de Julio se verificarán en la Comandancia de Marina, los exámenes de maquinistas habilitados.»

Pueden presentarse a estos exámenes los fogoneros prácticos habilitados.

«La nueva sombrerería de J. Acevedo, 12, Princesa 12, tiene el gusto de participar a su numerosa clientela y público en general que ya ha recibido las ÚLTIMAS NOVEDADES para la presente TEMPORADA en sombreros de paja y tela para caballeros, niños y niñas como también en sombreros de fieltro, grises y blancos. Gran surtido en sombreros SEVILLANOS y CORDOBESES última novedad.»

12, Princesa, 12

Registro civil

Nacimientos.—Manuel Parodi Ruso. Defunciones.—Ninguna. Matrimonios.—Antonio Ramos con Josefina Belda, Francisco Cerdá con Teresa Alarcón.

Observatorio

Meteorológico del Instituto General y Técnico de esta capital.—Observaciones tomadas a las nueve del día de hoy. Barómetro. 767.53 al medio día. Termómetro seco. 23.9. Termómetro húmedo. 20.8. Viento. N E. Brisa. Atmósfera. Despejada. Temperatura máxima en el sol. 30.8. Las últimas 24 horas. 14.8. Temperatura mínima durante la noche. 14.8. Irradiación nocturna. 14.4. Evaporación en milímetros. 4.0. Lluvia. 0.00.

Colegio de primera y segunda enseñanza

Carrera de Comercio, Clases especiales. Bailén, 4. pral.—Alicante

El Doctor S. Carpintero y Gutiérrez

especialista en enfermedades del estómago y de la infancia, se ha instalado definitivamente en el Pasaje de Américo, número 2, pral. Consulta de 10 a 13.

CRÓNICA RELIGIOSA

CALENDARIO

Table with 2 columns: Date (Junio 11 Jueves) and Event (Santoral: San Bernabé, apóstol; San Patricio, confesor y los Santos mártires, Felix y Fortunato, hermanos).

«La misa y oficio divino son de la festividad de Pentecostés con rito semidoble y color encarnado.»

lla por ella, y un maestro de ceremonias, vestido de luto, recorría la ciudad para anunciar a las personas más principales de la población, en nombre de la yinda desconsolada, que una hora antes había dejado de existir el Sr. Hellwig.

«...»

«...»



«...»

«...»

«...»

«...»

**Apostolado de la Oración**

INTENCION GENERAL

(Aprobada y bendecida por Su Santidad)

**LA DEVOCION AL SAGRADO CORAZON DE JESUS**

**ORACION COTIDIANA PARA ESTE MES**

Oh Jesús mío! Por medio del Corazón inmaculado de María Santísima os ofrezco las oraciones, obras y trabajos del presente día para reparar las ofensas que se os hacen y por las demás intenciones de vuestro Sagrado Corazón. Os las ofrezco, en especial para que el reinado del Sagrado Corazón se establezca en todo el mundo.

**RESOLUCION APOSTOLICA**

Practicar y propagar la devoción al Sagrado Corazón de Jesús.

**Cultos**

**Colegiata.**—A las nueve Horas Canónicas y la conventual.

Por la tarde, después del coro, se rezará el Santo Rosario a la Virgen de los Remedios.

**Santa María.**—A las siete y a las ocho misas rezadas.

Por la tarde, a las seis, continúa el solemne y piadoso Novenario al glorioso San Antonio de Padua, bajo la presencia de Jesús Sacramentado, con el Santo Rosario, sermón a cargo de D. José Cerdá y novena, terminando con los Gozos del santo.

**Capuchinas.**—A las siete misa de Comunión Reparadora por la Archicofradía de la Guardia de Honor del Sagrado Corazón y durante ésta el ejercicio del Mes de Jesús. A las siete y media misa rezada en el altar de Nuestra Señora del Sagrado Corazón.

A las diez Hora Santa con misa a intención de doña Mercedes Herrera de Alborola, con segunda misa y ejercicio del mes de Jesús, a la de la misma señora doña Mercedes Herrera.

**San Francisco.**—A las ocho misa rezada y al toque de oraciones Santo Rosario.

**Misericordia.**—Por la tarde continúa el novenario a San Antonio de Padua, predicando D. Francisco Gisbert.

En las demás Iglesias los de costumbre.

**La Provincia**

Ha sido incluida en el plan general de carreteras una que, partiendo de la de Agos a la de Archena al Pinoso, y denominada «El Pozo blanco» y pasando por Novelda, La Romana y La Algueña, termine en la estación de Novelda al conflujo de la provincia y sitio denominado «El Rodríguezillo».

En breve se presentará al Congreso una proposición de ley incluyendo en el plan general de carreteras del Estado una de Callosa de Segura a Beniel.

Desde el día 15 del actual registrará en la línea de Villena a Alcoy y a Yecla el siguiente horario de trenes:

Salidas de Villena: 4, 8'40 y 20'30, debiendo llegar a la estación de Agres a las 6'14, 10'56 y 22'46 respectivamente.

Salidas de Agres: 4'35, 9'15 y 12, para llegar a la estación de Villena a las 6'45, 12'22 y 14'10.

Ha sido ingresada en la Tesorería de Hacienda la inscripción de la Deuda perpetua al 4 por 100, importante pesetas 22.839'14, emitida a favor de la obra pía fundada en Villena por doña Beatriz de Aznar, con el número 2.831.

Han presentado en este Gobierno civil para su aprobación, el reglamento porque se ha de regir la Sociedad de Socorros mutuos denominada «El Trabajo», fundada en Jijona.

Se ha constituido en Elda una Sociedad para la explotación de una fábrica de energía eléctrica, en el término de «El Chorrillo».

Se han concedido bibliotecas agrícolas para los pueblos de Bigastro, Redován, Benferri, Jacarilla, Algorfa y Benjúzar.

El día 20 del actual a las once de su mañana, se sacará en pública subasta la reparación del puente llamado Pechina, de la carretera de Játiva a Alicante, por el término de dos años, con un presupuesto de 72.208 pesetas y fianza de 730, ante la misma Dirección general de Obras públicas.

**GENERALES**

Se ha publicado una real orden del ministerio de Instrucción pública, declarando vigente el artículo 9.º del real decreto de Agosto de 1904 sobre vacaciones académicas, según el cual no podrán pasar de 60, incluyendo los domingos, los días de vacaciones y fiestas que haya en todo el curso académico, también pide que se fijen cada año los días de fiesta que ha de haber durante el curso, por los rectores y directores de los centros docentes.

En los nuevos presupuestos generales para 1909, hay una reforma de verdadera importancia para la agricultura.

La Compañía Arrendataria de Tabacos se encargará del cultivo del tabaco, por vía de ensayo durante un período de tres años, que comenzará a contarse en 1.º de Enero de 1909, en la región ó regiones de la península que mejor estime de entre las que reúnen condiciones apropiadas para la producción de dicha planta según los trabajos periciales que a éste fin tiene hechos.

HERNIADOS.—El cinturón Electro reductor (braguero electro magnético, del doctor M. Caldeiro, lo recomienda la ciencia por ser cómodo, elástico y resistente de aceros. Contiene la hernia y su suave corriente electro-magnética, da al tejido electricial la fuerza perdida y vuelve a constituirse. Precio 50 pesetas. Pídase boletín de medidas. Puerta del Sol, 9, Madrid.

**Cotización del día 9**

**Bolsa de Madrid**

4 por 100 Interior contado	82'85
4 por 100 Interior fin de mes	83'25
5 por 100 Amortizable contado	100'20
Acciones Banco España	459'00
Acciones Banco Español Crédito	000'00
Acciones C.ª Arrend. Tabacos	405'00
Acciones Sociedad Preferente	101'25
General Azucarera Ordinarias	00'00
Acciones G.ª Española Explosivo	338'00
Cédulas del Banco Hipotecario	000'00
Acciones del Banco Hipotecario	000'00
Paris cheque	12'90
Londres cheque	28'37

**Bolsa de Barcelona**

4 por 100 Interior	28'30
Acciones f. c. Norte España	74'00
Acciones f. c. M. Z. A.	97'80

**Bolsa de París**

3 por 100 Renta francesa	95'02
4 por 100 Exterior español	96'50
4 por 100 Interior español	00'00
5 por 100 Ruso 1906	98'60
Acciones f. c. Norte España	314'00
Acciones f. c. M. Z. A.	410'00
Acciones Minas Río Tinto	16'25
Acciones Minas Goldfields	114'00

(Datos tomados de la Casa de Banca de los Sres. Prytz y Compañía).

**Sellos-Cauchú**

Y METAL, GARANTIZADOS

EDUARDO RODRIGUEZ

Calatrava, núm. 15, Alicante

Sellos para Comunidades religiosas, Ayuntamientos, Corporaciones y público en general.

Especialidad en firmas (estampillas), Gran surtido en fechadores, numeradores e imprentillas.

Los trabajos se garantizan y se sirven a las TRES horas.

**AGUA DE SOLARES**

Especialmente indicada en los catarros intestinales, neurastenia gástrica é hiperacidia.

De uso universal como agua de mesa. Facilita la digestión y es grata al paladar.—Gran medalla de oro en la Exposición de Lieja de 1905.

De venta en farmacias y droguerías

Depositor San Fernando, 25.—D. RAFAEL SAMPER

**TUBERCULOSIS**

Para combatir con éxito la tuberculosis y los catarros crónicos laringeos y pulmonares, y las consecuencias de la gripe, se recomienda por su eficacia, el

CITROGENOL TIPOLOGO DEL DOCTOR AGUILÓ

Devuelve la salud y aumenta la nutrición del enfermo, regenerando los tejidos y devolviendo las fuerzas perdidas, des-pareciendo la tos y el cansancio.

Se vende y dan prospectos en la farmacia del mismo, Mayor, 51, Alicante.

Se remite a todas las estaciones de ferrocarril, abonando su importe al recibirlo

**BUSOT**

**GRAN BALNEARIO TERMAL**

Aguas sulfatado-alcálicas, bicarbonatadas sódicas, litínicas y ferruginosas.

Curación especial del Reumatismo en todas sus formas y de las dispepsias y afecciones del aparato digestivo.

**HOTEL MIRAMAR**

Al alcance de todas las fortunas. Estancia en primera, ocho pesetas y seis en segunda.

Temporadas oficiales: 1.º de Mayo a 30 de Junio y 1.º de Septiembre a 31 de Octubre.

**La Papelera Española**

Sociedad Anónima.—BILBAO.

Almacén de ALICANTE: Sagasta, 53. Papeles blancos y de colores, alisados y satinados, de todas clases.—Papeles de embalajes en rollos y resmas.—Sobres comerciales y de oficio, de todas clases.—Resmillería. Cuadernos. Libros. Copiadores y toda clase de papeles manipulados.—Papelote en fardos y bolsas

La correspondencia a La Papelera Española

ALICANTE

**Información Telegráfica**

Madrid 10 (9'5)

**Los Infantes en Barcelona**

Después del banquete espléndido dado por los marqueses de Comillas en honor de los infantes que hospedan en su palacio, éstos estuvieron en la Beneficencia.

**Poco limitada**

Las augustas personas visitaron todas las dependencias de la admirable Casa Provincial de Caridad que es un modelo que ninguna otra Diputación provincial de España puede imitar por efecto de las corruptelas que tanto hacen hablar de estos organismos.

**Te-Deum**

En la grandiosa y concurrida capilla de la Casa se cantó un solemne Te-Deum por la banda y masa coral que forman los asilados y de este acto religioso

so como de otros literarios y artísticos que en honor de los ilustres visitantes dedicaron los desgraciados que allí se albergan, quedaron complacidos y maravillados los infantes.

**En la Cárol Modelo**

El infante don Fernando acompañado del ministro de Gracia y Justicia y del Ayuntamiento y Diputación inauguró las nuevas secciones y talleres del moderno correccional.

El arteón formado por los presos amenizó el acto de un modo perfecto.

Se dió rancho extraordinario a los reclusos.

Madrid 10 (9'50)

**Los progresistas**

Los elementos políticos liberales demócratas se proponen hacer también oposición decidida al proyecto de ley contra la bárbara costumbre del duelo.

**Azolano en peligro**

El anciano marqués de la Vega de Armijo se ha agravado en su dolencia y dada su edad avanzada el estado del enfermo inspira serios temores.

**Osas de España**

En Coin (Málaga) ha habido un tremendo motín contra los consumos.

En la corrida de toros de ayer tarde en Getafe hubo las desgracias consiguientes: Un picador resultó con varias costillas rotas y un torero improvisado, corneado y herido.

**Lotería Nacional**

Madrid 10 (13)

En el sorteo de la Lotería Nacional verificado hoy en Madrid han correspondido los premios mayores a los números siguientes:

Con 250.000 pesetas

15.358, MURCIA

Con 100.000 pesetas

18.976, BARCELONA

Con 60.000 pesetas

18.754, SALAMANCA

Con 6.000 pesetas

14.525, 22.531, 12.477, 4.827, 3.727, 6.164, 6.474, 16.934, 7.510, 17.866, 12.288, 10.463, 16.284, 17.746, 16.855, 16.910, 22.460, 1.541.

**QUINTERO**

Imprenta LA VOZ DE ALICANTE

San Fernando, 34

**ORDINARIO DE ALICANTE A MADRID**

SERVICIO DE ENCARGOS

**MOLINA Y RECIO**

SE ADMITEN ENCARGOS PARA TODOS LOS PUEBLOS DE LA PROVINCIA Calle de Calatrava, número 13, principal.—ALICANTE.

**No más hormigas**

CON EL

**ANTI-FOURMI-CASAS**

se consigue la destrucción de tan pernicioso insecto y se logra salvar a los árboles y frutos de su devastadora influencia.

EL ANTI-FOURMI-CASAS no perjudica a ninguna planta, antes al contrario, les presta vigor y hace que aumenten y mejoren sus frutos.

EL ANTI-FOURMI-CASAS es el único preservativo conocido hasta hoy que reúne tal condición, siendo además Eficaz, Económico, Duradero, Instantáneo y de fácil aplicación.

EL ANTI-FOURMI-CASAS se vende en las principales droguerías de España al único precio de ptas. 1'50 el frasco.—En Alicante en las Droguerías de D. FRANCISCO RICHART, Parroquia, 22; PEDRO HERRERO, Mayor 32, Sres. HERRERO y TORMO, Triunfo 4 y R. ROMERO, Princesa, 5. Concesionarios exclusivos: Casas, Cabot, Manresa (provincia de Barcelona)

**PRIMERA CASA**

**EL ESPRIT**

**ULTIMOS MODELOS**

en Sombreros

PLAZA DE CASTELAR, NÚMS. 3 Y 5, PRINCIPAL

DE

PARA SEÑORA Y NIÑOS

ALICANTE

París y Madrid

Gran surtido en sombreros de PAJA, PIQUÉ Y BATISTA para Niños

**NUEVA SOMBRERERÍA**

DE

**J. ACEVEDO**

12, PRINCESA, 12

ALICANTE

Este nuevo y bien montado Establecimiento ofrece al público en general un inmenso surtido en sombreros y gorras para caballeros y niños; al mismo tiempo tiene el gusto de participar que está empezando a recibir el selecto surtido para la próxima TEMPORADA DE VERANO en sombreros de paja y tela como también de fieltro, grises y blancos, para caballeros y niños.—GRANDES NOVEDADES en Sombreros Jipijapa, Panamá, Italia, Palmas, Junco, Manila, Rotín y Napolitanos.—Ultimas creaciones de la MODA en GORRAS para caballeros, niños y señoritas.

Ultimos modelos en SOMBREROS ingleses marca CHRYSTIS.—Gran surtido en SOMBREROS SEVILLANOS y CORDOBESES última novedad.

PRECIO FIJO

Princesa, 12.—Alicante

PRECIO FIJO

